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ATA N°36/2017 DA 24ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 
36ª REUNIÃO ANUAL DO 24º PERÍODO LEGISLATIVO DAª LEGISLATURA, 
REALIZADA EM 04 DE SETEMBRO DE 2.017.  
 
Aos quatro dias do mês de Setembro do ano de dois mil e dezessete, realizou-se 
na sede da Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, 
a 24ª Reunião Ordinária da 36ª Reunião Anual, da 24ª Sessão Legislativa, da 6ª 
Legislatura. Sob a Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a 
presença dos demais Vereadores: Alécio Magão, Claudinei Carlis, Diogo dos 
Santos, Elizeu de Almeida, Ennio Alves Farias, Silvio Aparecido Bessani, Wilson Akio 
Abe e Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos. Faltou o Vereador: Valdir Alves de 
Oliveira. A presente reunião teve início às 20h00min e o término às 21h30min. O 
senhor Presidente solicitou o senhor Diogo dos Santos, que efetuasse a leitura de 
um texto bíblico seguido de uma oração. O senhor Presidente submeteu a 
apreciação do soberano plenário em discussão e votação a Ata da sessão anterior, 
e aprovada por unanimidade de votos. O senhor Presidente solicitou o senhor 
Secretário Vereador Ennio Alves Farias, que fizesse a leitura das matérias 
constante para o expediente, sendo, PROJETO DE LEI N° 031/2017 – AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE “ESTABELECE OS COMPONENTES MUNICIPAIS 
DO SISTEMA NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL – SISAN, 
CRIADO PELA LEI FEDERAL N° 11.346, DE 15 DE SETEMBRO DE 2.006”. INDICAÇÃO N° 
066/2017 – AUTORIA DOS VEREADORES ENNIO ALVES FARIAS E CLAUDINEI CARLIS, 
QUE A PRESENTE SUBSCREVEM COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS 
EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO 
KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO 
COMPETENTE DE OBRAS E SERVIÇOS A COLOCAÇÃO DE PISO NO BARRACÃO DA 
COMUNIDADE DA VILA RURAL PORTA DO CÉU. DIANTE DO EXPOSTO E DA 
NECESSIDADE SOLICITAMOS AOS DEMAIS VEREADORES PARA APOIAREM ESTA 
INDICAÇÃO NO SENTIDO DE ATENDER ESTA REIVINDICAÇÃO DOS MUNÍCIPES DA 
REFERIDA COMUNIDADE. INDICAÇÃO N° 067/2017 – AUTORIA DOS VEREADORES 
SILVIO APARECIDO BESSANI E CLAUDINEI CARLIS, QUE A PRESENTE SUBSCREVEM 
COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A PRESENTE 
INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO 
MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO COMPETENTE DE OBRAS E SERVIÇOS 
PARA CONCLUIR O OSSÁRIO MUNICIPAL, A INSTALAÇÃO DA ILUMINAÇÃO INTERNA, 
E A INSTALAÇÃO DE TOLDO NA CAPELA, NO CEMITÉRIO MUNICIPAL SÃO JOÃO 
BATISTA. DIANTE DO EXPOSTO E DA NECESSIDADE SOLICITAMOS AOS DEMAIS 
VEREADORES PARA APOIAREM ESTA INDICAÇÃO NO SENTIDO DE ATENDER ESTA 

REIVINDICAÇÃO DOS MUNÍCIPES. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra aos Vereadores inscritos para o GRANDE EXPEDIENTE: O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Elizeu de Almeida, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham 
pela internet. Falou que o Projeto de lei nº 031/2017 tem seu voto favorável, e a 
indicação nº066/2017 tem também meu voto favorável só que nos sabemos que lá na 
Vila Rural teve agora um pequeno problema que vai ser resolvido então para 
colocação deste piso lá no barracão da Comunidade acredito eu precisa primeiro 
ajeitar a associação, reativar a associação lá que foi desativado por erro de lá mesmo 
então primeiro tem que regularizar a situação daquela associação para depois que a 
Prefeitura possa investir colocando piso no barracão que realmente precisa mais que 
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tem que acertar primeiro este ponto lá esta indicação terá o meu voto favorável, e a 
indicação nº067/2017 que é para concluir o Ossuário Municipal e a instalação da 
iluminação interna e instalação de um toldo na Capela do Cemitério Municipal São 
João Batista, nos vimos que o cemitério esta ficando muito bom o Joelson esta 
fazendo um excelente trabalho juntamente com a administração e um pedido desse 
com certeza o Vereador foi cobrado quem sabe até pelo Joelson mesmo ou esteve lá 
e viu que a necessidade de fazer e colocar este toldo eu estive lá e ele também 
cobrou de mim, então que o Prefeito venha atender estas indicações, porque cada 
indicação e cada requerimento e cada projeto que fazemos aqui na Câmara é para o 
melhor de Quarto Centenário, então que o Prefeito venha nos atender a todos os 
Vereadores e com isso a população ganha, e o que tenho para o momento senhor 
Presidente e se precisar volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, cumprimentou o 
senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta 
casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou das matérias do 
Poder Legislativo que as indicações nº066/2170 e nº067/2017 têm meu voto favorável 
e o projeto de lei nº031/2017 de autoria do Poder Executivo que estabelece os 
componentes municipais do sistema nacional de segurança alimentar e nutricional, o 
Município ele precisa aprovar a lei da segurança alimentar isto é uma lei federal já 
veio um modelo do governo para que seja aprovado no Município e a partir disso o 
Município precisa formar o conselho municipal da segurança alimentar o COMSEA e 
estes conselhos será nomeado por decreto pelo Prefeito mais antes disse precisa que 
seja aprovado a lei no nosso Município, esta lei é um dos critérios para que o 
Município possa voltar a receber o dinheiro  do PAA, o PAA é um programa  de 
aquisição de alimento para merenda escolar e que o Município nosso foi 
desqualificado mais de um ano e não esta podendo participar do programa e todos os 
programas do governo esta vinculando a participar de conselhos para que os 
Municípios possa estar ai participando do programa e o PAA é um dois programas 
onde Quarto Centenário foi desqualificado e não informaram para o Município desde 
da época que eu era Secretário e gente correu atrás e o porque que Quarto 
Centenário foi desclassificado e só agora eles informaram a falta deste conselho 
então o Município agora esta correndo atrás de formalizar este conselho para poder 
voltar participar do programa de aquisição de alimentos para merenda escolar só pra 
ter uma ideia dos vinte cinco Munícipios que fazem parte da COMCAM apenas oito 
tem o conselho e que recebe o programa do PAA nem Goioerê esta recebendo 
justamente porque eles não estão com o conselho da segurança alimentar 
formalizada, então a gente esta aqui votando  em regime de urgência este projeto de 
lei do poder executivo e a finalidade é por isso no mais eu retorno na explicação 
pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Alécio Magão, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet. Matérias do Poder Executivo Projeto de Lei nº031/2017 
têm meu voto favorável e matérias do Poder Legislativo, indicação nº066/2017 tem 
meu voto favorável que é a colocação de piso no barracão da Comunidade da Vila 
Rural é como o Vereador Elizeu disse ai desde que eles regularizem a associação 
deles lá é muito importante eles regularizar para colocar este poiso no barracão deles 
é muito importante à indicação nº067/2017 também tem meu voto favorável referente 
à instalação de um toldo na capela é muito importante desde que nos estamos vendo 
que o cemitério esta sendo muito bem cuidado, o que tinha de momento era só e se 
precisar volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
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Carlis, concede a palavra ao Vereador Diogo dos Santos, cumprimentou o senhor 
Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de 
lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Agradeceu a presença de sua 
família, sua Mae, sua Avo e sua filha Rafaela e que todos sejam bem vindo nesta 
casa de lei. Falou do Projeto de Lei nº031/2017 aonde o Vereador Akio explicou bem 
a importância deste projeto de lei dentro do nosso Munícipio e da pressa da gente 
esta aprovando os benefícios que o Município perdeu e tem a conquistar novamente 
então a gente esta se adequando novamente o Município se adequando novamente 
para que esteja dentro da anormalidade onde foi criada esta lei federal em dois mil e 
seis, então só dando continuidade no seguimento que o Vereador Akio falou a 
respeito que vai ser criado o Conselho Municipal de Segurança Alimentar no nosso 
Município, falou sobre o decreto que o Prefeito fará para a composição então desse 
conselho, só deixando aqui registrado será um terço de representantes titulares e 
suplentes das secretarias municipais cujas competências das atribuições estejam 
afetas consecução da segurança alimentar e dois terços dos representantes titulares 
e suplentes da sociedade civil, titulares e suplentes escolhidos a partir de critérios de 
indicação aprovados na conferencia municipal de segurança alimentar e nutricional, 
poderão também compor o COMUSAN-QC na qualidade de observadores, 
representantes de conselhos afins com atuação no Município, em como órgãos e 
conselhos do Estado do Paraná e da união afetos a segurança alimentar e nutricional, 
indicados pelos titulares das respectivas instituições, mediante convite formulado pelo 
Presidente colegiado e será de dois anos o mandato dos representantes da 
sociedade civil no permitida uma única recondução por igual período e substituição, a 
qualquer tempo, dm contemplação ao mandato vigente, e uns do inciso importante 
que a atuação dos conselheiros e suplentes será considerado serviço de relevante 
interesse público   e não renumerado então que fique bem claro isso então é um 
projeto de grande importância que vem tratar da segurança do nosso Munícipio então 
incube sim e integra o nosso Município, esta ai respeitar, proteger, promover os 
direitos humanos e com certeza uma alimentação adequada ao nosso Município. 
Deixou registrado voto favorável à indicação nº066/2017 como o Vereador Elizeu 
falou a respeito da ativação da associação dos nossos amigos vileiros da Vila Rural a 
gente sabe que ali precisa sim não só que troque o piso mais também que possa ser 
feito uma iluminação naquele campo, colocar um alambrado e um parquinho de alta 
qualidade para as crianças, não qualquer parquinho pegar o daqui que esta velho e 
colocar, um parquinho novo que traga bastante benefício, então a gente sabe muito 
bem disso e não podemos esquecer que tem a questão da irrigação e varias coisas 
que a Vila Rural precisar ser olhada com carinho e atento nas coisas que tem que ser 
feitas  mais deixo aqui senhor Vereador a indicação nº066/2017 o meu voto favorável 
que é de muita importância esta indicação sua e a indicação nº067/2017 também tem 
meu voto favorável aonde são detalhes que traz benefícios a estrutura do nosso 
Cemitério é o que tinha de momento e volto na explicação pessoal senhor Presidente. 
O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Silvio Aparecido Bessani, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles que nos 
acompanham pela internet. Falou da matéria do Poder Executivo projeto de lei 
nº031/2017 tem meu voto favorável, já foi explicado pelos Vereadores e é muito 
importante então certeza que vai ser aprovado, e a indicação nº066/2017 dos 
Vereadores Ennio e Claudinei também tem meu voto favorável, e não é só a Vila 
Rural que esta irregular a associações sem documentos tem mais associações que 
tem problemas com documentos também então tem que ser legalizado todas as 
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associações e a indicação nº067/2017 dos Vereadores Silvio e Claudinei tem meu 
voto favorável também e só dizendo pra vocês que este ossuário ele é um trabalho 
para que temos lá hoje vários túmulos que tem muitos anos abandonado e não tem 
nem identificação das pessoas lá enterradas então isso é para que guarde os 
ossinhos para que não venha e se algum dia a família vir através de pessoas 
parentes e procurar vai estar lá guardadinho neste ossuário, volto na explicação 
pessoal senhor Presidente. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos, 
cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei e aqueles que nos acompanham pela internet. Falou a 
respeito do projeto de lei nº031/2017 que é favorável que cria o Sistema Nacional de 
Segurança Alimentar e Nutricional – SISAN, aonde será constituído o Conselho 
Municipal de Segurança Alimentar Nutricional eu sou um defensor da criação desses 
conselhos é uma forma da gente discutir os problemas de cada conselho de forma 
mais profunda e vendo qual a realidade e real necessidade das pessoas que estão 
diretamente ligadas as estes conselhos. E referente à indicação nº066/217 para 
colocar o piso no barracão da Vila Rural também sou favorável lembrando aqui que 
os barracões e os dois barracões da Vila Rural tem a carência de ser realizado e 
atualizar o projeto de acordo com os critérios do corpo de bombeiro se não, não pode 
realizar nenhum tipo de evento lá então isso deve ser lembrados antes que faça 
qualquer modificação na estrutura tem que fazer esta atualização do projeto, e 
referente à indicação nº067/2017 também sou favorável no mais eu volto na 
explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, cumprimentou o senhor Presidente, os 
senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e aqueles 
que nos acompanham pela internet. Falou do projeto de lei nº31/2017 de autoria do 
Poder Executivo Municipal que estabelece os componentes municipais do sistema 
nacional de segurança alimentar- SISAN criado pela lei federal sou favorável também. 
E indicação nº066/2017 que meu e do Vereador Claudinei referente à colocação de 
um piso no barracão da Comunidade Vila Rural também sou favorável e indicação 
nº067/2017 que é do Vereador Silvio e Claudinei referente à instalação da iluminação 
interna e instalação de toldo na capela do Cemitério Municipal São João Batista, 
também é uma boa indicação e bem lembrado e nosso Cemitério merece respeito de 
todos nos ali é aonde esta os nossos pais, parentes e amigos, então temos que zelar 
bem do nosso Cemitério São João Batista e depois volto dar mais explicação. O 
senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, cumprimentou o senhor Presidente, 
os senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e 
aqueles que nos acompanham pela internet. Falou a respeito do projeto de lei 
nº031/217 de autoria do Poder Executivo um projeto padrão que já vem da esfera 
federal obedecendo os requisitos deles aqui se fala sobre sistema nacional de 
segurança alimentar e nutricional haja vista que a gente esta falando sobre veneno e 
sobre a maneira de manusear os alimentos enfim varias coisas é um projeto de muita 
importância no qual a gente sabe que é uma área agrícola a gente tem que alar a 
respeito de doenças também que vem sendo ocasionado as vezes por causa de 
venenos  como a gente tem e é uma Cidade cercada por lavouras alguns veneno que 
são proibidos de serem usados alguns agricultores e algumas pessoas ainda 
continuam usando,  então isso daqui também venha a calhar para poder cuidar desta 
segurança porque a gente se lembra que anos atrás não tinha o índice de câncer que 
existe hoje e se não tivesse este SISAN e tivesse esta fiscalização eu acredito que 
hoje teria acho que o dobro do que nos temos, então são coisas pequenas e que as 
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vezes tem poucas gente aqui nos ouvindo que vendo os nove Vereadores provar este 
projeto não sabe a dimensão do projeto que é a importância que tem este projeto 
para o Município então esta ai os nove Vereadores já se declararam e eu também sou 
favorável a este projeto e vamos fazer a segunda votação e mandar para o Prefeito  
para que ele possa oficializar e usar em nosso Município, e quanto a indicação 
nº066/2017 que é de autoria do Vereador Ennio e Minha referente colocação de piso 
no barracão da Comunidade Vila Rural Porta do Céu, falou que esteve lá em uma 
reunião semana passada com outros Vereadores aqui presente e sabemos que a 
associação deles esta enfim sem CNPJ, eles tem que abrir uma nova comissão para 
montar uma nova diretoria para aquela associação, então a hora que tiver esta 
associação funcionando, e tem este pedido aqui para que faça a troca deste  piso, 
uma pintura, iluminação como foi dita tem o campo de futebol deles lá e vou mais 
longe também igual o Vereador falou Sobre a irrigação, aquela irrigação quando foi 
feita já tem uns quinze anos atrás ou mais não me lembro foram feita de mangueira ai 
começou a passar trator e as mangueiras também não funcionava e não passava a 
água então que faça esta associação para que a gente possa trabalhar e fazer este 
pedido para que possa ser desenvolvido naquela comunidade, e quanto ao nosso 
cemitério haja vista que nos vamos chegar no dia de finados e pedir ao Prefeito o que 
puder fazer de benfeitorias que faça que as pessoas do nosso Município e as que 
vem de fora ver os seus entes queridos que possa estar num lugar mais vistosos e 
mais maleável, era o que tinha para o momento e se precisar volto na explicação 
pessoal. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, passou para a ORDEM 
DO DIA: consta, PROJETO DE LEI N° 031/2017 – AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, QUE “ESTABELECE OS COMPONENTES MUNICIPAIS DO SISTEMA 
NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL – SISAN, CRIADO PELA LEI 

FEDERAL N° 11.346, DE 15 DE SETEMBRO DE 2.006”. Colocado em primeira 
discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos. INDICAÇÃO N° 
066/2017 – AUTORIA DOS VEREADORES ENNIO ALVES FARIAS E CLAUDINEI CARLIS, 
QUE A PRESENTE SUBSCREVEM COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO 
REGIMENTO INTERNO DESTA CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS 
EXCELÊNCIAS A PRESENTE INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO 
KRACHINSKI, MD. PREFEITO MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO 
COMPETENTE DE OBRAS E SERVIÇOS A COLOCAÇÃO DE PISO NO BARRACÃO DA 
COMUNIDADE DA VILA RURAL PORTA DO CÉU. DIANTE DO EXPOSTO E DA 
NECESSIDADE SOLICITAMOS AOS DEMAIS VEREADORES PARA APOIAREM ESTA 
INDICAÇÃO NO SENTIDO DE ATENDER ESTA REIVINDICAÇÃO DOS MUNÍCIPES DA 

REFERIDA COMUNIDADE. Colocado em discussão e votação, aprovado por 
unanimidades de votos. INDICAÇÃO N° 067/2017 – AUTORIA DOS VEREADORES 
SILVIO APARECIDO BESSANI E CLAUDINEI CARLIS, QUE A PRESENTE SUBSCREVEM 
COM RESPALDO NO ARTIGO 140 § 1O INCISO I DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CÂMARA, E SUBMETE AO CRIVO DE VOSSAS EXCELÊNCIAS A PRESENTE 
INDICAÇÃO, PROPOR AO EXMO. SR. REINALDO KRACHINSKI, MD. PREFEITO 
MUNICIPAL, INDICAR AO DEPARTAMENTO COMPETENTE DE OBRAS E SERVIÇOS 
PARA CONCLUIR O OSSÁRIO MUNICIPAL, A INSTALAÇÃO DA ILUMINAÇÃO INTERNA, 
E A INSTALAÇÃO DE TOLDO NA CAPELA, NO CEMITÉRIO MUNICIPAL SÃO JOÃO 
BATISTA. DIANTE DO EXPOSTO E DA NECESSIDADE SOLICITAMOS AOS DEMAIS 
VEREADORES PARA APOIAREM ESTA INDICAÇÃO NO SENTIDO DE ATENDER ESTA 

REIVINDICAÇÃO DOS MUNÍCIPES. Colocado em discussão e votação, aprovado por 
unanimidades de votos. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede 
a palavra aos Vereadores inscritos para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Elizeu de 
Almeida, falou ao senhor Presidente que voltou para fazer um pedido e que o senhor 
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possa nos ajudar cobrar o Prefeito fui cobrado novamente na minha comunidade e fiz 
um requerimento no dia seis de março de dois mil e quinze para solicitar do 
departamento competente a instalação de um posto de iluminação pública na entrada 
do Distrito da Jóia que o pessoal vem cobrando bastante devido o ônibus da noite 
que para ali tem pessoal que vem de Cascavel e desce ali e ali é escuro, inclusive ali 
acho que foi feito um pedido pelo Vereador Alécio pedido verbal para o Prefeito e pra 
ver que pé parou isso ai que faz tempo que era para ter instalado esta iluminação lá e 
o pessoal vem nos cobrando bastante, então senhor Presidente você puder dar uma 
força pra nos e cobrar a Copel vir ai fazer aquela iluminação que realmente esta 
escuro lá e é perigoso até o próprio motorista da nordeste falou que é difícil para ali 
porque é muito escuro então as vezes ele leva o pessoal para descer em 
Bandeirantes devido a escuridão então que possamos reunir todos os Vereadores 
para que isso possa acontecer, e muito obrigado senhor Presidente. O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Wilson Akio 
Abe, desejou boa noite a todos mais uma vez, falou que retornou na explicação 
pessoal para lembrar o pessoal desce convite do segundo encontro regional da 
terceira idade que vai ser realizado em Bandeirantes do Oeste dia dez de setembro, 
as quatorze horas na quadra escolar. Falou também que gostaria de falar mais um 
pouco deste Conselho da Segurança Alimentar nos temos ai outros conselhos e 
gostaria também pedir ao senhor Presidente alguns esclarecimentos em relação ao 
Conselho de Segurança em que pé esta e se esta sendo reativado é preciso reativar 
este conselho e estes conselhos como o senhor presidente disse tem uma 
importância muito grande e às vezes a gente não percebe a dimensão da importância 
desses conselhos e este Conselho da Segurança Alimentar, por exemplo, eles estão 
ai se mobilizando para proibir o uso do glifosato em perímetros urbanas não sei até 
que ponto a população é favorável ou não em relação a segurança alimentar existe ai 
sim um propósito deles existi os objetivos relacionado a segurança alimentar mais 
também existem outros problemas também que a gente precisa avaliar, por exemplo 
o pessoal pede muito que se proíba a utilização do dois quatro d o Vereador Diogo 
sabe bem do que se trata, o Vereador Ennio e o Vereador Alécio também, que é um 
defensivo químico que a gente utiliza nas lavouras que é muito importante para nos 
produtores e se a gente nos deixarmos também o conselho proibir tudo que o 
conselho deve proibir a gente também vai ficar numa situação difícil para os 
produtores rurais, então é preciso que os produtores rurais também façam parte deste 
conselho para estar discutindo estas questões, então importância deste conselho e a 
importância de participar deste conselho, então também pessoal que trabalho no 
campo precisa estar atento no momento da formação deste conselho e estar 
participando para poder ter poder de voto no momento de se tornar as decisões e se 
acontecer do Município proibir o uso do dois quatro d a gente sabe que vai te um 
problema muito sério  com os outros produtores e grandes produtores mais enfim a 
partir do momento que se torna lei acaba dificultando mais para a gente reverter a 
situação então é preciso a gente estarmos atendo e também ser mais participativo na 
questão deste conselho e existe outras formas e outras saídas inclusive delimitar a 
distância  da aplicação do dois quatro d  dos produtores de hortaliças ou pessoas que 
produzem  ai produtos como quiabo e alface que são muitos sensíveis a este 
defensivo então a gente precisamos debater um assunto e não simplesmente proibir  
precisamos então estar participando deste conselho então  e deixando claro para 
quem tiver ouvindo e que isso seja divulgado  para todos a importância deste 
conselho e que a gente seja mais participativo de todos os conselhos não só da 
segurança alimentar mais temos ai o conselho da saúde, do desenvolvimento rural, e 
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todos estes conselho tem uma importância muito grande, no mais desejou uma boa 
semana a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Alécio Magão, falou que votou para falar da comemoração do 
dia sete de setembro e temos aqui o convite do CRAS que o Joãozinho deixou para 
nos referente o encerramento do segundo curso de enxoval para gestante  que será 
nas dependências do CRAS no dia seis de setembro as dezesseis horas, e temos 
outo convite da Escola Municipal Presidente Castelo Branco de Bandeirantes do 
Oeste que vai ter o desfile Cívico que acontecerá na Rua Principal de Bandeirantes 
vai ser no dia seis as dezessete e trinta horas, e o Projeto Citado tem um convite para 
o asseio Ciclístico da Independência comemoração também do dia sete de setembro 
vai ser no dia seis as dezessete e trinta horas, todos no mesmo horário e quem puder 
participar aqui e os que não puderem e poder ir lá em Bandeirantes participar lá estão 
todos convidados, e o que tenho de momento é só e um bom retorno e boa noite a 
todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Diogo dos Santos, falou ao senhor Presidente que voltou na explicação 
pessoal o Vereador Akio colocou a questão do dois quatro d e falou muito bem a 
respeito do produto mais colocando sobre os conselhos também o Vereador Yuri e 
outros Vereadores citaram a importância que tem os conselhos, eu queria puxar de 
lado aqui na mesa de cada assento de cada Vereador tem um jornalzinho da 
COMCAM nos comércio do nosso Município acredito que também receberam porque 
lá na Agrícola tem um jornalzinho deste também e se a gente observar aqui na capa 
do jornal esta aqui assim o Prefeito busca alternativa para evitar perca populacional 
esta na pagina três foi feito um estudo pela Presidente Ângela através do IPARDES 
que é o Instituto Paranaense de Desenvolvimento Econômico Social aponta uma 
redução populacional em vinte três das vinte sete cidades que compõe as 
comunidades dos Municípios da região de Campo Mourão que é a COMCAM é 
assustador você ver este resultado da perca que cada Munícipio vai ocorrer até dois 
mil e quarenta foi feito a perda populacional projetada para dois mil e quarenta se 
você pegar aqui Quarto Centenário de três mil e quinhentos e quinze habitantes que 
isso foi colocado a estimativa conforme IBGE em dois mil e treze o Município vai 
perder vinte quatro cinco por cento da sua população em dois mil e quarenta, ou seja 
vai diminuir para dois mil, Quarto Centenário três mil e quinhentos e quinze na 
estimativa do IBGE de dois mil e treze, e ler lá começo esta aqui estimativa aponta 
para redução populacional das vinte três das vinte cinco acompanha a Comunidade 
do Município da região da COMCAM de acordo com o levantamento a região devera 
perder nas próximas duas décadas cinquenta e oito mil habitantes reduzindo a das 
atuais trezentos e quarenta e um mil, então conforme a estimativa do IBGE dois mil e 
treze para duzentos e oitenta cinco mil equivalente quinze por cento e porque que eu 
chamo atenção a respeito desta perda populacional, o Vereador no qual foi aprovada 
na sessão passada ele pediu para o Prefeito fazer um levantamento para apurar o 
número de desempregado i a gente entra naquele quesito aonde nos gestores o 
Prefeito e o Executivo e os Vereadores juntos temos que correr atrás de gerar 
emprego em nosso Munícipio, então assim é de grande importância a gente colocar 
isso como um dos carros chefes  pra gente poder correr atrás e trazer emprego para 
o nosso Município a gente acha que não mais dois mil e quarenta vai chegar e a 
gente não pode deixar que aconteça e que se apresente este número dados e tirando 
vinte quatro cinco por cento vai cair para três mil e quinhentos e quinze mil habitantes 
em nosso Município, então neste sentido a gente tem que fazer que os pais de 
famílias principalmente os jovens que eles seguram até não ter a CNH e a partir que 
ele tem a habilitação na mão se abre outro leque outro horizonte para eles poder ir 
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atrás de emprego então a gente nos e Prefeito Reinaldo Krachinski e os Vereadores 
que estão na gestão correr atrás para sim trazer emprego para o nosso Município, 
então deixo aqui esta observação que eu acho muito importante a gente colocar o 
critério de trazer emprego para o nosso Município dentre estes dados aqui só Terra 
Boa e Campo Mourão que vai apresentar um crescimento então de vinte cinco só dois 
Municípios aponta ai um crescimento então isso é preocupante né e acredito dentro 
dos vinte cinco gestores  o Prefeito esta atrás sim de reverter e não deixar acontecer 
isso ai de poder reverter nesta perda populacional projetada pelo IPARDES até dois 
mil e quarenta, então era o que tinha de momento senhor Presidente, desejou uma 
boa noite a todos e agradeceu a presença de cada um hoje aqui nesta casa de lei. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador 
Silvio Aparecido Bessani, dispensou o uso da palavra. O Senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes 
Cardoso Cairos, voltou na explicação pessoal justamente para comentar esta 
questão que o Vereador Diogo comentou da perca populacional na nossa região da 
COMCAM, acredito para que isso não ocorra tudo deve ser planejado a gente deve 
traçar os objetivos aonde quer chegar, Quarto Centenário tem várias pessoas 
competentes, capacitados onde pode sentar junto até com nos Vereadores aqui da 
Câmara Municipal e traçar estes objetivos a esta metas a serem atingidos e dentro 
disso esta a questão do emprego que o maior benefício social que se tem e uma 
pessoa pode ter é o emprego, se a pessoa tiver um emprego ela não vai estar lá no 
CRAS pedindo ajuda, não vai estar na ação social pedindo cesta básica, até para 
pagar conta de agua, conta de luz e gás enfim então eu acredito que a gente deve 
voltar apontar norte para questão da geração de emprego  em Quarto Centenário eu 
dou como exemplo Bandeirantes do Oeste eu me lembro que nos anos noventa 
minha mês trabalhava em Bandeirantes do Oeste eu ia na Escola com frequência e lá 
eu via a quantidade com frequência e quantidade de aluno que tinha, hoje a Escola 
Municipal de Bandeirantes do Oeste tem aproximadamente quarenta e oito alunos 
entre cinquenta a cinquenta e cinco alunos e a gente nota  que Bandeirantes esta 
ficando  um Distrito e não só Bandeirantes, Quarto Centenário e Bandeirantes do 
Oeste esta ficando uma Cidade crianças e idosos porque os jovens por falta de 
oportunidades estão indo embora, então acredito que o Prefeito vai acatar esta 
indicação que eu fiz e vai traçar uns objetivos e vamos sentar e discutir e conversar 
de forma profunda para gente achar um método de atrair empregos para Quarto 
Centenário, muitos falam há mais não é possível é possível sim porque as cidades 
pequenas  se prepararem é uma forma de e as Cidades pequenas é aonde tem a 
mão de obra mais barata porque aqui  o empregador não vai precisar pagar auxílio 
transporte e vários benefícios que os empregados de Cidade maiores tem,  então eu 
acredito que a Câmara aqui se coloca a disposição da Prefeitura para poder discutir 
esta questão de forma profunda pensando não só nesta geração mais nas futuras 
gerações igual este estudo que foi feito com a expectativa a dois mil e quarenta para 
a gente perder esta população na COMCAM e vamos pensar em nossos filhos e em 
nossos netos, no mais agradeceu a presença de todos, mandou um abraço especial 
para a Professora Vilma Vale que toda segunda nos ouve pela internet e que Deus 
nos abençoe e uma ótima semana a todos. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, voltou na 
explicação pessoal e falando em alimentação eu acho que é um projeto muito bem 
vindo aqui para nossa Cidade que esta se fazendo aqui e falando também da Vila 
Rural desse piso aqui na verdade a Vila Rural perdeu o CNPJ e esta de ponta cabeça 
e a Vila Rural da do o que esta acontecendo com eles lá, e tudo que a gemente 
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conseguir pra eles lá nem pode arrumar nada pra eles lá, sexta tivemos um reunião 
lá, estava o Vereador Yuri, o Presidente, o Vereador Elizeu esta de ponta cabeça a 
Vila Rural e nos tem que zelar daquilo lá porque é um pessoal bom também e 
merecedores, temos que zelar porque se não zelar daqui uns dias eles acabam 
desanimando e vem embora pra cá e é amis família que perde seu espaço né então 
vamos zelar deles também e vamos ver o que pode porque eles perderam o CNPJ 
aqui e não consegue nada lá, nos temos muitas coisas pra eles lá que é a irrigação e 
temos que fazer estes restos de pedras pipas, estes piso ai também, eles são 
merecedores, e falando desta indicação aqui também do Vereador Silvio indicação 
muito bem visto sua e do Presidente Claudinei, muita bem vinda esta indicação para o 
cemitério que  cada vez nos arrumar o cemitério melhor fica né mais bonito fica, até 
dia de finados vem um cunhado meu de Mariluz ele chega e quando entra no 
cemitério ele fala poxa vida é o cemitério mais lindo que já vi em cidade pequena 
então nos temos que estar contente com isso dai e temos que zelar mais, e o Walter 
gerente do Banco Banestado todo mundo conheceu, ele falou para mim que vocês 
estão de parabéns com nosso cemitério meu pai esta enterrado aqui, continue 
sempre assim então muito bem visto sua indicação Presidente Claudinei e Vereador 
Silvio, bem lembrado. Falou também a respeito do baile da terceira idade que vai 
acontecer no domingo em Bandeirantes dia dez viu pessoal e quem tiver a disposição 
poder ir tá  e que Deus abençoe cada um tem uma boa semana e que todos fiquem 
com Deus e boa noite. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, voltou na 
explicação pessoal para ler os convites, um do Projeto Cidadão do Futuro para 
participar do passeio Ciclístico da Independência que acontecera em começarão ao 
dia da Independência do Brasil no dia seis de setembro de dois mil e dezessete as 
dezessete e trinta horas com a saída em frente ao Projeto, contamos com a sua 
presença é convite especial para os senhores Vereadores e demais púbicos que nos 
ouvem e aos que estão aqui presente, e o outro do Colégio Estadual do Campo de 
Bandeirantes do Oeste e a Escola Municipal Castelo Branco, o CMEI Luiz Fava e o 
Projeto sementes do amanhã tem a hora de convidar vossa senhoria para participa 
do Desfile Cívico em comemoração ao dia sete de setembro no dia seis do nove de 
dois mil e dezessete, na Avenida Cristóvão Nazário e Avenida Principal de 
Bandeirantes do Oeste, então são dois convites que nos teremos, temos também o 
convite do CRAS do encerramento do segundo curso de enxoval para gestantes de 
dois mil e dezessete no Município de Quarto Centenário que realizar se a no dia seis 
de setembro de dois mil e dezessete às dezesseis horas nas dependências do CRAS, 
onde as gestantes além de ganhar enxovais confeccionados por elas também recebe 
um kit para bebe fornecido pela administração, então estes são os convites feitos. 
Falou a respeito do Conselho de Segurança nos temos o modelo do Conselho 
Segurança de Goioerê e já esta lá na Prefeitura e isto esta sendo visto para criar um 
novo porque o antigo conselho senhores Vereadores, o CNPJ não tem como 
readequar mais, teremos que abrir um conselho novo para que possa dar 
continuidade aos trabalhos, e quanto o pedido do Vereador Yuri para fazer um 
levantamento do pessoal desempregado e esta evasão de população de Quarto 
Centenário que são coisas que acho que os noves Vereadores tem que lutar para que 
tenhamos trabalhos temos fonte de emprego aqui em Quarto Centenário, sabemos 
que a dificuldade não é Quarto Centenário, Curitiba, Cascavel, São Paulo e Curitiba 
enfim o Brasil hoje esta em crise mais se nos não tomarmos um decisão vamos tentar 
trazer pelo menos um dois, três, dez empregos para Quarto Centenário tenho certeza 
que s coisas vão ficar cada vez pior  e sabendo que se  o trabalho enaltece o homem 
né a pessoa estando trabalhando esta longe da criminalidade de estar longes das 
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drogas e longe de tudo este é um trabalho que nos temos que desenvolver sim  
senhor Presidente e quanto ao poste lá da Jóia senhor Vereadores se quiser chamar 
os Vereador pra gente cobrar da administração que isto é uma questão da 
administração é eles que veem este lado ai, colocação de poste de luz, vamos lá eu 
estou disposto e se quiser ir amanhã cobrar lá na Prefeitura com algum Vereador 
pode marcar um horário que esteja disponível para vocês e nos podemos ir lá se 
quiser, amanhã as oito ou nove horas pra mim esta de boa podemos até deixar 
marcado, e quanto ao cemitério quero parabenizar ao trabalho do Joelson a  gente 
faz nosso requerimento aqui e pede as coisas pra lá como o Vereador Akio pediu  e 
outros Vereadores também e não podemos de lembrar do trabalho que ele vem 
fazendo em nosso cemitério  que antes era cheio de mato e era mal cuidado e hoje 
esta li tudo bem cuidadinho e este ossuário vem trazer um grande projeto para o 
nosso Município porque tem vários túmulos até perdido  e não sabe de quem que é  
então tira aqueles ossos e bota no ossuário lá e vamos resolver um grande problema 
também que no temos, e a questão da reunião que tivemos na semana passada eu 
quero também e o Prefeito não esta para nos ouvir, mais eu quero e já disse para ele 
e quero deixar bem claro para toda população que o Prefeito não deixe os Vileiros 
não mão porque agora sabemos que eles trem que plantar e eles temo o lote deles 
para poder cuidar lá na Vila Rural e que seria um injustiça de não ter um trator para 
cuidar das terras deles, também os Vileiros vem pra cá para poder participar da feira 
que tem aquela Kombi para que libere esta Kombi para que o pessoal vem e faça os 
trabalho deles aqui, eu acho que é um trabalho de nos estarmos cobrando os noves o 
Prefeito e ele também da consciência dele como um homem bom e um home de paz 
que ajude aquelas pessoas da Vila Rural. Não havendo mais nada a ser tratado o 
Senhor Presidente Claudinei Carlis, declara encerrada a presente reunião, em 
seguida solicita a lavratura da presente ata que será levada à apreciação do 
Soberano Plenário. 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 04 de 
Setembro de 2.017. 
 
 
 
 
 
CLAUDINEI CARLIS                                                           ENNIO ALVES FARIAS  
PRESIDENTE                                                   SECRETÁRIO 

 


